
N I E D E R S C H R I F T 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Strüth 
 

am 07.05.2025 
Sitzungsort: Bürgerhaus 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:21 Uhr 
 

Anwesende: Heiko Koch, Ortsbürgermeister und Vorsitzender 
Nico Melchior (1. Beigeordneter) 

  Simon Lenz (2. Beigeordneter) 
 
   Mitglieder des Gemeinderates: 
  Dr. Klaus Birker 

Katrin Lenz-Berger 
Klaus Steinbeck 
Karl-Rüdiger Koch  
Magdalena Sela             
 
Entschuldigt:  
Chris Wöll     

 
  Gast:  
  Herr Stumpf (Auszubildender zum VFA  bei der VG Nastätten) 
 
Zu der heutigen Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 23.04.2025 eingeladen. Die öffentliche 
Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang an der 
Bekanntmachungstafel, Veröffentlichung in der Wochen-Zeitung „Blaues Ländchen 
aktuell“ erfolgte in der 18. Kalenderwoche. 
 
Tagesordnung: 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden eröffnet. Er begrüßte alle Anwesenden und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zum Aufbruch zur 
Trasse für die Umsetzung zum geförderten Glasfaserausbaus für die „weißen 
Flecken“ 
 
Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über den beabsichtigten 
Glasfaserausbau für die sogenannten „weiße Flecken“. Im Rahmen dieses 
Programms ist geplant, den Hof Angschied anzuschließen. Die geplante Trasse für 
diesen Anschluss soll über Grundstücke der Gemeinde Strüth erfolgen. Die 
Verbandsgemeinde bittet um Zustimmung. Da die Trassenführung für den 
Gemeinderat nicht nachvollziehbar ist und befürchtet wird, dass Schaden an den 
betroffenen Wegen entstehen könnten, wird die Zustimmung einstimmig verweigert. 



Auch ist es nicht nachvollziehbar, dass die von der Verbandsgemeinde vorgesehene 
Trassenführung direkt am Ärztehaus vorbeigeführt werden soll, dieses aber nicht 
angeschlossen werden soll. 
Als Alternative wird der Verbandsgemeinde eine Trassenführung über die 
Gemarkung Welterod vorgeschlagen, da diese kürzer ist und das betroffene Objekt 
zur Gemeinde Welterod gehört. 
 
3. Information Sachstand Ärztehaus 
 
Der Vorsitzende gibt allgemeine Information über den Sachstand zum geplanten 
Ärztehaus. Die Machbarkeitsstudie ist abgeschlossen. Zahlen und 
Kostenschätzungen werden am 28.05.2025 bei einer Sitzung der interessierten 
Gemeinden bekanntgegeben und diskutiert. 
 
4. Information vom Kindergartenzweckverband 
 
Nico Melchior berichtet über die letzten Sitzungen und die geplante Veränderung des 
Außengeländes des Kindergartens. So ist geplant, ein naturnahes Außengelände 
mittelfristig zu verwirklichen. Dazu finden Gespräche mit einer Planerin statt, die 
Kosten dafür belaufen sich auf rund 2.000 €. Der Gemeinderat gibt sein 
grundsätzliches Einverständnis zu der Planung und wird bei Vorliegen genauerer 
Kosten erneut darüber entscheiden. 
 
5. Information zum Dorferneuerungskonzept 
 
Die erste Phase des Dorferneuerungskonzeptes ist abgeschlossen. Im Rahmen einer 
Arbeitssitzung hat sich das neue Planungsinstitut vorgestellt und nach einem 
Dorfrundgang seine ersten Eindrücke mitgeteilt. Vor den Sommerferien ist eine erste 
öffentliche Sitzung vorgesehen. 
 
6. Bürgerfragestunde 
 
Eine Rückfrage betrifft die Straße hinter dem Thierfelder Haus und das geplante 
weitere Vorgehen. Hier verweist der Vorsitzende auf eine noch ausstehende 
Nachricht der Verbandsgemeinde. 
 
7. Verschiedenes 
 
Der Bürgermeister informiert über: 

 das Familienpicknick, das am 25.05.2025, beginnend mit einer Messe, im 
Kloster stattfinden wird.  

 Die Bereitstellung einer Orts-App. Als Alternative kommt aus den Reihen des 
Gemeinderates der Vorschlag, Interessierte zunächst als Alternative über 
einen WhatsApp Kanal über geplante Aktivitäten der Gemeinde zu 
informierten. Die Einrichtung und Administration erfolgt über den Arbeitskreis 
Jugend und Soziales. 
 

Heiko Koch        Klaus Steinbeck 
Vorsitzender/Bürgermeister      Schriftführer  
im Original gezeichnet       im Original gezeichnet 

 


